Вариант 1

В1

На день рож​де​ния по​ла​га​ет​ся да​рить букет из не​чет​но​го числа цве​тов. Тюль​па​ны стоят 30 руб​лей за штуку. У Вани есть 500 руб​лей. Из ка​ко​го наи​боль​ше​го числа тюль​па​нов он может ку​пить букет Маше на день рож​де​ния?
В2

В го​ро​де N живет 200 000 жи​те​лей. Среди них 15% детей и под​рост​ков. Среди взрос​лых жи​те​лей 45% не ра​бо​та​ет (пен​си​о​не​ры, сту​ден​ты, до​мо​хо​зяй​ки и т. п.). Сколь​ко взрос​лых жи​те​лей ра​бо​та​ет?    
В3
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В4

Семья из трех че​ло​век едет из Санкт-Пе​тер​бур​га в Во​лог​ду. Можно ехать по​ез​дом, а можно — на своей ма​ши​не. Билет на поезд на од​но​го че​ло​ве​ка стоит 660 руб​лей. Ав​то​мо​биль рас​хо​ду​ет 8 лит​ров бен​зи​на на 100 ки​ло​мет​ров пути, рас​сто​я​ние по шоссе равно 700 км, а цена бен​зи​на равна 19,5 руб​лей за литр. Сколь​ко руб​лей при​дет​ся за​пла​тить за наи​бо​лее де​ше​вую по​езд​ку на троих?
В5

Най​ди​те ор​ди​на​ту точки пе​ре​се​че​ния пря​мых, за​дан​ных урав​не​ни​я​ми 3x + 2y = 6 и y = −x.

[image: image2.png]



В6

В фирме такси в дан​ный мо​мент сво​бод​но 20 машин: 10 чер​ных, 2 жел​тых и 8 зе​ле​ных. По вы​зо​ву вы​еха​ла одна из машин, слу​чай​но ока​зав​ша​я​ся ближе всего к за​каз​чи​це. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что к ней при​е​дет зе​ле​ное такси.
В7
Ре​ши​те урав​не​ние [image: image3.png]i

G nt)
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. В от​ве​те на​пи​ши​те наи​мень​ший по​ло​жи​тель​ный ко​рень.
В8


[image: image4.png]


  В окруж​но​сти с цен​тром [image: image5.png]


 [image: image6.png]


 и [image: image7.png]


 – диа​мет​ры. Впи​сан​ный угол [image: image8.png]ACB



равен [image: image9.png]38°



. Най​ди​те цен​траль​ный угол [image: image10.png]AOD



. Ответ дайте в гра​ду​сах.

В9

Ма​те​ри​аль​ная точка дви​жет​ся пря​мо​ли​ней​но по за​ко​ну [image: image11.png]x(t) = —t* + 617 + 5t + 23



 (где x — рас​сто​я​ние от точки от​сче​та в мет​рах, t — время в се​кун​дах, из​ме​рен​ное с на​ча​ла дви​же​ния). Най​ди​те ее ско​рость в (м/с) в мо​мент вре​ме​ни [image: image12.png]


 с.
В10

В пра​виль​ной че​ты​рех​уголь​ной пи​ра​ми​де [image: image13.png]


 точка [image: image14.png]


 — центр ос​но​ва​ния, [image: image15.png]


 вер​ши​на, [image: image16.png]


, [image: image17.png]


. Най​ди​те длину от​рез​ка [image: image18.png]


.
В11
Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния
[image: image19.png]a-7m)—cos(3+a)
(e 7).




В12

При тем​пе​ра​ту​ре [image: image20.png]0°C



 рельс имеет длину [image: image21.png]lo

10



 м. При воз​рас​та​нии тем​пе​ра​ту​ры про​ис​хо​дит теп​ло​вое рас​ши​ре​ние рель​са, и его длина, вы​ра​жен​ная в мет​рах, ме​ня​ет​ся по за​ко​ну [image: image22.png]


, где [image: image23.png]2-1073(°C)"!




 — ко​эф​фи​ци​ент теп​ло​во​го рас​ши​ре​ния, [image: image24.png]


 — тем​пе​ра​ту​ра (в гра​ду​сах Цель​сия). При какой тем​пе​ра​ту​ре рельс удли​нит​ся на 7,5 мм? Ответ вы​ра​зи​те в гра​ду​сах Цель​сия.
В13

Одна ци​лин​дри​че​ская круж​ка вдвое выше вто​рой, зато вто​рая в пол​то​ра раза шире. Най​ди​те от​но​ше​ние объ​е​ма вто​рой круж​ки к объ​е​му пер​вой.

[image: image25.png]



В14

Име​ет​ся два спла​ва. Пер​вый сплав со​дер​жит 10% ни​ке​ля, вто​рой – 30% ни​ке​ля. Из этих двух спла​вов по​лу​чи​ли тре​тий сплав мас​сой 200 кг, со​дер​жа​щий 25% ни​ке​ля. На сколь​ко ки​ло​грам​мов масса пер​во​го спла​ва мень​ше массы вто​ро​го?

В15

Най​ди​те наи​боль​шее зна​че​ние функ​ции [image: image26.png]5+49x




 на от​рез​ке [image: image27.png]



С1

а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image28.png]



б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку [image: image29.png]


.

С2
 В пра​виль​ном тет​ра​эд​ре ABCD най​ди​те угол между ме​ди​а​ной BM грани ABD и плос​ко​стью BCD.

С3
Ре​ши​те не​ра​вен​ство [image: image30.png]logz((7 < 3) (7 2416 |)) ||og277;‘5 JI >logz(77 < 2)2.





С4
Пря​мая, пер​пен​ди​ку​ляр​ная ги​по​те​ну​зе пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка, от​се​ка​ет от него че​ты​рех​уголь​ник, в ко​то​рый можно впи​сать окруж​ность. Най​ди​те ра​ди​ус окруж​но​сти, если от​ре​зок этой пря​мой, за​ключённый внут​ри тре​уголь​ни​ка, равен 12, а ко​си​нус остро​го угла равен [image: image31.png]


.

С5
При каких зна​че​ни​ях па​ра​мет​ра а си​сте​ма [image: image32.png]320 4 5[x| + 4 =3y + 52 + 3a.
Pi¥=1



 имеет един​ствен​ное ре​ше​ние

С6
За​ду​ма​но не​сколь​ко целых чисел. Набор этих чисел и их все воз​мож​ные суммы (по 2, по 3 и т. д.) вы​пи​сы​ва​ют на доску в по​ряд​ке не​убы​ва​ния. На​при​мер, если за​ду​ма​ны числа 2, 3, 5, то на доске будет вы​пи​сан набор 2, 3, 5, 5, 7, 8, 10.
 

а) На доске вы​пи​сан набор −6, −2, 1, 4, 5, 7, 11. Какие числа были за​ду​ма​ны?

б) Для не​ко​то​рых раз​лич​ных за​ду​ман​ных чисел в на​бо​ре, вы​пи​сан​ном на доске, число 0 встре​ча​ет​ся ровно 7 раз. Какое наи​мень​шее ко​ли​че​ство чисел могло быть за​ду​ма​но?

в) Для не​ко​то​рых за​ду​ман​ных чисел на доске вы​пи​сан набор. Все​гда ли по этому на​бо​ру можно од​но​знач​но опре​де​лить за​ду​ман​ные числа?

Вариант 2

В1
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В2

 Кли​ент взял в банке кре​дит 12 000 руб​лей на год под 16%. Он дол​жен по​га​шать кре​дит, внося в банк еже​ме​сяч​но оди​на​ко​вую сумму денег, с тем чтобы через год вы​пла​тить всю сумму, взя​тую в кре​дит, вме​сте с про​цен​та​ми. Сколь​ко руб​лей он дол​жен вно​сить в банк еже​ме​сяч​но?

В3
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В4

В сред​нем граж​да​нин А. в днев​ное время рас​хо​ду​ет 120 кВт[image: image35.png]


ч элек​тро​энер​гии в месяц, а в ноч​ное время — 185 кВт[image: image36.png]


ч элек​тро​энер​гии. Рань​ше у А. в квар​ти​ре был уста​нов​лен од​но​та​риф​ный счет​чик, и всю элек​тро​энер​гию он опла​чи​вал по та​ри​фу 2,40 руб. за кВт[image: image37.png]


ч. Год назад А. уста​но​вил двух​та​риф​ный счётчик, при этом днев​ной рас​ход элек​тро​энер​гии опла​чи​ва​ет​ся по та​ри​фу 2,40 руб. за кВт[image: image38.png]


ч, а ноч​ной рас​ход опла​чи​ва​ет​ся по та​ри​фу 0,60 руб. за кВт[image: image39.png]


ч. В те​че​ние 12 ме​ся​цев режим по​треб​ле​ния и та​ри​фы опла​ты элек​тро​энер​гии не ме​ня​лись. На сколь​ко боль​ше за​пла​тил бы А. за этот пе​ри​од, если бы не по​ме​нял​ся счет​чик? Ответ дайте в руб​лях.
В5

Точки O(0; 0), A(6; 8), B(8; 2) яв​ля​ют​ся вер​ши​на​ми тре​уголь​ни​ка. Най​ди​те длину его сред​ней линии CD, па​рал​лель​ной OA.

[image: image40.png]



В6

Перед на​ча​лом пер​во​го тура чем​пи​о​на​та по бад​мин​то​ну участ​ни​ков раз​би​ва​ют на иг​ро​вые пары слу​чай​ным об​ра​зом с по​мо​щью жре​бия. Всего в чем​пи​о​на​те участ​ву​ет 26 бад​мин​то​ни​стов, среди ко​то​рых 10 участ​ни​ков из Рос​сии, в том числе Рус​лан Орлов. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что в пер​вом туре Рус​лан Орлов будет иг​рать с каким-либо бад​мин​то​ни​стом из Рос​сии?
В7

 Най​ди​те ко​рень урав​не​ния [image: image41.png]3loge(Sx-3)

5



.
В8

Хорда [image: image42.png]


 стя​ги​ва​ет дугу окруж​но​сти в [image: image43.png]92°



. Най​ди​те угол [image: image44.png]ABC



 между этой хор​дой и ка​са​тель​ной к окруж​но​сти, про​ве​ден​ной через точку [image: image45.png]


. Ответ дайте в гра​ду​сах.

[image: image46.png]



В9

Пря​мая [image: image47.png]11



 яв​ля​ет​ся ка​са​тель​ной к гра​фи​ку функ​ции [image: image48.png]


. Най​ди​те абс​цис​су точки ка​са​ния
В10

В пря​мо​уголь​ном па​рал​ле​ле​пи​пе​де [image: image49.png]ABCDAB,C,D,



 ребро [image: image50.png]


, ребро [image: image51.png]


, ребро [image: image52.png]


. Точка [image: image53.png]


 — се​ре​ди​на ребра [image: image54.png]BB, .



 Най​ди​те пло​щадь се​че​ния, про​хо​дя​ще​го через точки [image: image55.png]




 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/32/323b515dec6e9a6563cad1790f7590bc.png" \* MERGEFORMATINET [image: image56.png]D,



 и [image: image57.png]


.
В11

Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния [image: image58.png]



В12

Если до​ста​точ​но быст​ро вра​щать ведeрко с водой на верeвке в вер​ти​каль​ной плос​ко​сти, то вода не будет вы​ли​вать​ся. При вра​ще​нии ведeрка сила дав​ле​ния воды на дно не остаeтся по​сто​ян​ной: она мак​си​маль​на в ниж​ней точке и ми​ни​маль​на в верх​ней. Вода не будет вы​ли​вать​ся, если сила еe дав​ле​ния на дно будет по​ло​жи​тель​ной во всех точ​ках тра​ек​то​рии кроме верх​ней, где она может быть рав​ной нулю. В верх​ней точке сила дав​ле​ния, вы​ра​жен​ная в нью​то​нах, равна [image: image59.png]


, где [image: image60.png]


 – масса воды в ки​ло​грам​мах, [image: image61.png]V



 ско​рость дви​же​ния ведeрка в м/с, [image: image62.png]


 – длина верeвки в мет​рах, g – уско​ре​ние сво​бод​но​го па​де​ния (счи​тай​те [image: image63.png]


 м/с[image: image64.png]


). С какой наи​мень​шей ско​ро​стью надо вра​щать ведeрко, чтобы вода не вы​ли​ва​лась, если длина верeвки равна 40 см? Ответ вы​ра​зи​те в м/с.

В13

Най​ди​те объем мно​го​гран​ни​ка, вер​ши​на​ми ко​то​ро​го яв​ля​ют​ся точки [image: image65.png]


, [image: image66.png]


, [image: image67.png]


, [image: image68.png]Ay



, [image: image69.png]C,



 пра​виль​ной тре​уголь​ной приз​мы [image: image70.png]ABCAB,C,



, пло​щадь ос​но​ва​ния ко​то​рой равна 3, а бо​ко​вое ребро равно 2.

[image: image71.png]



В14

Ви​но​град со​дер​жит 90% влаги, а изюм — 5%. Сколь​ко ки​ло​грам​мов ви​но​гра​да тре​бу​ет​ся для по​лу​че​ния 20 ки​ло​грам​мов изюма?

В15

Най​ди​те точку мак​си​му​ма функ​ции [image: image72.png]


.
С1

а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image73.png]9v-2

8-3*145=0.




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие про​ме​жут​ку [image: image74.png]



С2

Дан куб [image: image75.png]ABCDAB,C\D,.



 Длина ребра куба равна [image: image76.png]


 Най​ди​те рас​сто​я​ние от се​ре​ди​ны от​рез​ка [image: image77.png]


 до плос​ко​сти [image: image78.png]ABD,.




С3

Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image79.png]L (4t
1¢(100x) 12(0. 1x)





С4

Окруж​ность S про​хо​дит через вер​ши​ну C пря​мо​го угла и пре​се​ка​ет его сто​ро​ны в точ​ках, уда​лен​ных от вер​ши​ны C на рас​сто​я​ния 6 и 8. Най​ди​те ра​ди​ус окруж​но​сти, впи​сан​ной в дан​ный угол и ка​са​ю​щий​ся окруж​но​сти S.

С5

При каких зна​че​ни​ях па​ра​мет​ра [image: image80.png]


 хотя бы при одном зна​че​нии па​ра​мет​ра с си​сте​ма
 

[image: image81.png]bx+y=ac,
x+by=ac+1




имеет ре​ше​ния для любых зна​че​ний па​ра​мет​ра [image: image82.png]


?

С6

Дано трёхзнач​ное на​ту​раль​ное число (число не может на​чи​нать​ся с нуля), не крат​ное 100.
а) Может ли част​ное этого числа и суммы его цифр быть рав​ным 82?

б) Может ли част​ное этого числа и суммы его цифр быть рав​ным 83?

в) Какое наи​боль​шее на​ту​раль​ное зна​че​ние может иметь част​ное дан​но​го числа и суммы его цифр?

Вариант 3

В1

В доме, в ко​то​ром живет Маша, 9 эта​жей и не​сколь​ко подъ​ез​дов. На каж​дом этаже на​хо​дит​ся по 4 квар​ти​ры. Маша живет в квар​ти​ре № 130. В каком подъ​ез​де живет Маша?
В2

27 вы​пуск​ни​ков школы со​би​ра​ют​ся учить​ся в тех​ни​че​ских вузах. Они со​став​ля​ют 30% от числа вы​пуск​ни​ков. Сколь​ко в школе вы​пуск​ни​ков?

В3
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В4

Ав​то​мо​биль​ный жур​нал опре​де​ля​ет рей​тин​ги ав​то​мо​би​лей на ос​но​ве по​ка​за​те​лей без​опас​но​сти [image: image84.png]


, ком​фор​та [image: image85.png]


, функ​ци​о​наль​но​сти [image: image86.png]


, ка​че​ства [image: image87.png]


 и ди​зай​на [image: image88.png]


. Каж​дый от​дель​ный по​ка​за​тель оце​ни​ва​ет​ся по 5-балль​ной шкале. Рей​тинг [image: image89.png]


 вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле

 

 

[image: image90.png]g3 *+2C+2F+20+D
== 50




 

В таб​ли​це даны оцен​ки каж​до​го по​ка​за​те​ля для трёх мо​де​лей ав​то​мо​би​лей. Опре​де​ли​те наи​выс​ший рей​тинг пред​став​лен​ных в таб​ли​це мо​де​лей ав​то​мо​би​лей.

 

 

	Мо​дель ав​то​мо​би​ля
	Без​опас​ность
	Ком​форт
	Функ​ци​о​наль​ность
	Ка​че​ство
	Ди​зайн

	А
	3
	5
	2
	5
	2

	Б
	4
	2
	4
	1
	5

	В
	5
	3
	4
	5
	2
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В5

Пря​мая a про​хо​дит через точки с ко​ор​ди​на​та​ми (0; 4) и (6; 0). Пря​мая b про​хо​дит через точку с ко​ор​ди​на​та​ми (0; 8) и па​рал​лель​на пря​мой a. Най​ди​те абс​цис​су точки пе​ре​се​че​ния пря​мой b с осью Ox

В6

В слу​чай​ном экс​пе​ри​мен​те сим​мет​рич​ную мо​не​ту бро​са​ют два​жды. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что в пер​вый раз вы​па​да​ет орёл, а во вто​рой — решка.
В7

Ре​ши​те урав​не​ние [image: image91.png]23+ .53+




.
[image: image571.png]Pl

<V




В8

Най​ди​те вы​со​ту тра​пе​ции, в ко​то​рую впи​са​на окруж​ность ра​ди​у​са 1.

В9

На ри​сун​ке изоб​ражён гра​фик функ​ции y=f(x) и ка​са​тель​ная к нему в точке с абс​цис​сой x0. Най​ди​те зна​че​ние про​из​вод​ной функ​ции f(x) в точкеx0.

[image: image92.png]



В10

Най​ди​те угол [image: image93.png]CAD,



 мно​го​гран​ни​ка, изоб​ра​жен​но​го на ри​сун​ке. Все дву​гран​ные углы мно​го​гран​ни​ка пря​мые. Ответ дайте в гра​ду​сах. 
[image: image94.png]



В11

Най​ди​те [image: image95.png]Ssin



, если     [image: image96.png]cos @ =
5



     и     [image: image97.png]


.
В12

Ло​ка​тор ба​ти​ска​фа, рав​но​мер​но по​гру​жа​ю​ще​го​ся вер​ти​каль​но вниз, ис​пус​ка​ет уль​тра​зву​ко​вые им​пуль​сы ча​сто​той 749 МГц. Ско​рость спус​ка ба​ти​ска​фа, вы​ра​жа​е​мая в м/с, опре​де​ля​ет​ся по фор​му​ле [image: image98.png]


, где [image: image99.png]


 м/с – ско​рость звука в воде, [image: image100.png]1o



 – ча​сто​та ис​пус​ка​е​мых им​пуль​сов (в МГц), [image: image101.png]


 – ча​сто​та отражeнного от дна сиг​на​ла, ре​ги​стри​ру​е​мая приeмни​ком (в МГц). Опре​де​ли​те наи​боль​шую воз​мож​ную ча​сто​ту от​ра​жен​но​го сиг​на​ла [image: image102.png]


, если ско​рость по​гру​же​ния ба​ти​ска​фа не долж​на пре​вы​шать 2 м/с.

В13

[image: image572.png]



Пло​щадь по​верх​но​сти тет​ра​эд​ра равна 1,2. Най​ди​те пло​щадь по​верх​но​сти мно​го​гран​ни​ка, вер​ши​на​ми ко​то​ро​го яв​ля​ют​ся се​ре​ди​ны сто​рон дан​но​го тет​ра​эд​ра.
В14

Из одной точки кру​го​вой трас​сы, длина ко​то​рой равна 14 км, од​но​вре​мен​но в одном на​прав​ле​нии стар​то​ва​ли два ав​то​мо​би​ля. Ско​рость пер​во​го ав​то​мо​би​ля равна 80 км/ч, и через 40 минут после стар​та он опе​ре​жал вто​рой ав​то​мо​биль на один круг. Най​ди​те ско​рость вто​ро​го ав​то​мо​би​ля. Ответ дайте в км/ч.

В15

Най​ди​те точку ми​ни​му​ма функ​ции [image: image103.png]


.
С1

Ре​ши​те урав​не​ние [image: image104.png]V32 - Tx44=0




.

С2

Ос​но​ва​ни​ем пря​мой приз​мы [image: image105.png]ABCAB,C,



 яв​ля​ет​ся рав​но​бед​рен​ный тре​уголь​ник[image: image106.png]


 Вы​со​та приз​мы равна 3. Най​ди​те угол между пря​мой [image: image107.png]AB



 и плос​ко​стью [image: image108.png]BCC,.




С3

Ре​ши​те не​ра​вен​ство [image: image109.png]O A0 H AR+ B2 ) +17

2
x4 =





С4

В па​рал​ле​ло​грам​ме ABCD бис​сек​три​сы углов при сто​ро​не AD делят сто​ро​ну BC точ​ка​ми M и Nтак, что [image: image110.png]


. Най​ди​те BC если [image: image111.png]


.

С5

Най​ди​те все зна​че​ния па​ра​мет​ра [image: image112.png]


 при каж​дом из ко​то​рых си​сте​ма урав​не​ний [image: image113.png]{4[)- 3|=12-3x.
Yod=302y-3)- 2



 имеет ровно че​ты​ре ре​ше​ния.

С6

Каж​дое из чисел a1, a2, …, a350 равно 1, 2, 3 или 4. Обо​зна​чим
 

S1 = a1+a2+...+a350,

S2 = a12+a22+...+a3502,

S3 = a13+a23+...+a3503,

S4 = a14+a24+...+a3504.

 

Из​вест​но, что S1 = 513.

 

а) Най​ди​те S4, если еще из​вест​но, что S2 = 1097, S3 = 3243.

б) Может ли S4 = 4547 ?

в) Пусть S4 = 4547. Най​ди​те все зна​че​ния, ко​то​рые может при​ни​мать S2.

Вариант 4

В1

В об​мен​ном пунк​те 1 грив​на стоит 3 рубля 70 ко​пе​ек. От​ды​ха​ю​щие об​ме​ня​ли рубли на грив​ны и ку​пи​ли 3 кг по​ми​до​ров по цене 4 грив​ны за 1 кг. Во сколь​ко руб​лей обо​шлась им эта по​куп​ка? Ответ округ​ли​те до це​ло​го числа.
В2

Среди 40 000 жи​те​лей го​ро​да 60% не ин​те​ре​су​ет​ся фут​бо​лом. Среди фут​боль​ных бо​лель​щи​ков 80% смот​ре​ло по те​ле​ви​зо​ру финал Лиги чем​пи​о​нов. Сколь​ко жи​те​лей го​ро​да смот​ре​ло этот матч по те​ле​ви​зо​ру?
В3

[image: image114.png]B xofe XMMirecKoii PeakIBil KOMFMECTEO HCXOTHOTO ECIIECTER
(pearesTa), KoTopoe efmte He ECTYTUIO B PEAKINO, CO EPEMEHEM MOCTEMEHHO YMEHbIIZ-
etca. Ha prcyHKe 3Ta 32BHCHMOCTS MpenCTasnera rpadukon. Ha oci a6Cimce oTkianst-
B2CTCA EPEM B MIHYTAS, MPOUICTIee C MOMEHTA Ha¥ana PeaKINIL, Ha OCH OPIIAT —
MaCC OCTABIIET0C PETeHTa, KOTopslt elife He ECTYTINT B peakinno (5 rpamnas). Onpe-
HeImiTe 10 TPAQIIKY, CKOTSKO TP2MMOE PEareHTa ECTYIIUNO & PEakIuo 32 TpH MIYTH?
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В4

Ме​бель​ный салон за​клю​ча​ет до​го​во​ры с про​из​во​ди​те​ля​ми ме​бе​ли. В до​го​во​рах ука​зы​ва​ет​ся, какой про​цент от суммы, вы​ру​чен​ной за про​да​жу ме​бе​ли, по​сту​па​ет в доход ме​бель​но​го са​ло​на.

	Фирма-про​из​во​ди​тель
	Про​цент от вы​руч​ки,
по​сту​па​ю​щий в доход са​ло​на
	При​ме​ча​ния

	«Альфа»
	6,5 %
	Из​де​лия ценой до 20 000 руб.

	«Альфа»
	2,5 %
	Из​де​лия ценой свыше 20 000 руб.

	«Бета»
	3 %
	Все из​де​лия

	«Омик​рон»
	5 %
	Все из​де​лия


В прейс​ку​ран​те при​ве​де​ны цены на че​ты​ре крес​ла-ка​чал​ки. Опре​де​ли​те, про​да​жа ка​ко​го крес​ла-ка​чал​ки наи​бо​лее вы​год​на для са​ло​на. В ответ за​пи​ши​те, сколь​ко руб​лей по​сту​пит в доход са​ло​на от про​да​жи этого крес​ла-ка​чал​ки.

	Фирма-про​из​во​ди​тель
	Из​де​лие
	Цена

	«Альфа»
	Крес​ло-ка​чал​ка «Ода»
	16 500 руб.

	«Альфа»
	Крес​ло-ка​чал​ка «Сага»
	23 500 руб.

	«Бета»
	Крес​ло-ка​чал​ка «Поэма»
	20 500 руб.

	«Омик​рон»
	Крес​ло-ка​чал​ка «Эле​гия»
	18 000 руб.


В5
Най​ди​те уг​ло​вой ко​эф​фи​ци​ент пря​мой, про​хо​дя​щей через точки с ко​ор​ди​на​та​ми (−2; 0) и (0; 2).

[image: image115.png]



В6
Ме​ха​ни​че​ские часы с две​на​дца​ти​ча​со​вым ци​фер​бла​том в какой-то мо​мент сло​ма​лись и пе​ре​ста​ли хо​дить. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что ча​со​вая стрел​ка за​сты​ла, до​стиг​нув от​мет​ки 10, но не дойдя до от​мет​ки 1 час.
В7
Ре​ши​те урав​не​ние [image: image116.png]


. Если урав​не​ние имеет более од​но​го корня, в от​ве​те за​пи​ши​те мень​ший из кор​ней.
В8
Пе​ри​метр пра​виль​но​го ше​сти​уголь​ни​ка равен 72. Най​ди​те диа​метр опи​сан​ной окруж​но​сти. [image: image117.png]



В9
На ри​сун​ке изоб​ра​жен гра​фик функ​ции y=f(x), опре​де​лен​ной на ин​тер​ва​ле (−2; 12). Най​ди​те сумму точек экс​тре​му​ма функ​ции f(x).

[image: image118.png]v g





В10
Около ко​ну​са опи​са​на сфера (сфера со​дер​жит окруж​ность ос​но​ва​ния ко​ну​са и его вер​ши​ну). Центр сферы на​хо​дит​ся в цен​тре ос​но​ва​ния ко​ну​са. Об​ра​зу​ю​щая ко​ну​са равна [image: image119.png]V2



. Най​ди​те ра​ди​ус сферы.
В11
Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния [image: image120.png](7287

26%):754



.
В12
При дви​же​нии ра​ке​ты еe ви​ди​мая для не​по​движ​но​го на​блю​да​те​ля длина, из​ме​ря​е​мая в мет​рах, со​кра​ща​ет​ся по за​ко​ну [image: image121.png]


, где [image: image122.png]


 м — длина по​ко​я​щей​ся ра​ке​ты, [image: image123.png]


 км/с — ско​рость света, а [image: image124.png]V



 — ско​рость ра​ке​ты (в км/с). Ка​ко​ва долж​на быть ми​ни​маль​ная ско​рость ра​ке​ты, чтобы еe на​блю​да​е​мая длина стала не более 68 м? Ответ вы​ра​зи​те в км/с.
В13
Объем од​но​го шара в 27 раз боль​ше объ​е​ма вто​ро​го. Во сколь​ко раз пло​щадь по​верх​но​сти пер​во​го шара боль​ше пло​ща​ди по​верх​но​сти вто​ро​го?

[image: image125.png]



В14
Часы со стрел​ка​ми по​ка​зы​ва​ют 8 часов 00 минут. Через сколь​ко минут ми​нут​ная стрел​ка в чет​вер​тый раз по​рав​ня​ет​ся с ча​со​вой?

В15

Най​ди​те наи​мень​шее зна​че​ние функ​ции [image: image126.png]24
6eosx+ —x+5
ra




 на от​рез​ке [image: image127.png]



С1

Ре​ши​те урав​не​ние [image: image128.png]cosx + sinx] = v2sin2x



.

С2

Ос​но​ва​ние пря​мой че​ты​рех​уголь​ной приз​мы [image: image129.png]ABCDAB,C,D,



 — пря​мо​уголь​ник [image: image130.png]ABCD.



 в ко​то​ром [image: image131.png]


 [image: image132.png]AD = V11.



 Най​ди​те угол между плос​ко​стью ос​но​ва​ния приз​мы и плос​ко​стью, про​хо​дя​щей через се​ре​ди​ну ребра [image: image133.png]


 пер​пен​ди​ку​ляр​но пря​мой [image: image134.png]BD,.



 если рас​сто​я​ние между пря​мы​ми [image: image135.png]


 и [image: image136.png]


 равно [image: image137.png]2V/3.




С3

Ре​ши​те си​сте​му не​ра​венств [image: image138.png]log, (49 —x) < 2+logy(x+1),
logg4(2lx— 3|+ [x— 8|~ 8) < 1.




С4

Пря​мая ка​са​ет​ся окруж​но​стей ра​ди​у​сов [image: image139.png]


 и [image: image140.png]


 в точ​ках [image: image141.png]


 и [image: image142.png]


 Из​вест​но, что рас​сто​я​ние между цен​тра​ми равно [image: image143.png]


 при​чем [image: image144.png]


 и [image: image145.png]r+ R < a.



 Най​ди​те [image: image146.png]



С5

Най​ди​те все зна​че​ния [image: image147.png]


 при каж​дом из ко​то​рых наи​мень​шее зна​че​ние функ​ции [image: image148.png]


 боль​ше, чем [image: image149.png]



С6

Среди обык​но​вен​ных дро​бей с по​ло​жи​тель​ны​ми зна​ме​на​те​ля​ми, рас​по​ло​жен​ных между чис​ла​ми [image: image150.png]


 и [image: image151.png]


 най​ди​те такую, зна​ме​на​тель ко​то​рой ми​ни​ма​лен.

Ответы 

к муниципальной проверочной работе по математике

 в формате ЕГЭ (ноябрь 2013г)

	№
	Вариант1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4

	В1
	15
	198
	4
	44

	В2
	93500
	1160
	90
	12800

	В3
	10
	3
	38
	12

	В4
	1094
	3996
	0,82
	1072,5

	В5
	-6
	5
	12
	1

	В6
	0,4
	0,36
	0,25
	0,25

	В7
	1
	295245
	-2
	1

	В8
	104
	46
	2
	24

	В9
	59
	-1
	0,25
	44

	В10
	6
	5
	60
	7

	В11
	2
	6
	-1
	702

	В12
	62,5
	2
	751
	180000

	В13
	1,125
	4
	0,6
	9

	В14
	100
	190
	59
	4

	В15
	23
	1
	3
	-14


Область С

Вариант1

C 1 (№ 501984)

 а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image152.png]



б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку [image: image153.png]


.

Ре​ше​ние.
а) Пре​об​ра​зу​ем ис​ход​ное вы​ра​же​ние:[image: image154.png]



 

[image: image155.png]jeoss. 5eoss — Jeoss geins o Sm‘fiﬁ"@wsxfsinx:':'lgx:l@x:%ka,kCZ




 

б) С по​мо​щью чис​ло​вой окруж​но​сти от​бе​рем корни, [image: image156.png]



По​лу​чим числа: [image: image157.png]



Ответ: а) [image: image158.png]


 б) [image: image159.png]



C 2 (№ 484564)
В пра​виль​ном тет​ра​эд​ре ABCD най​ди​те угол между ме​ди​а​ной BM грани ABD и плос​ко​стью BCD.

Ре​ше​ние.
Пусть, DN — вы​со​та грани BCD, O — центр тре​уголь​ни​ка BCD, MK — сред​няя линия тре​уголь​ни​ка ADO. Тогда [image: image160.png]


, [image: image161.png]MK || AO



, зна​чит, [image: image162.png]


 и, сле​до​ва​тель​но, [image: image163.png]/MBK



 — ис​ко​мый.

 

[image: image164.png]>




Кроме того, [image: image165.png]ON:()K:DK:%DN



, от​ку​да [image: image166.png]


.

Далее имеем:

 

[image: image167.png]BK = \/BN> + KN> =

—BM




;

 

[image: image168.png]cos ompk — ZK __av1:2__ VT
BM 23403 3




.

Ответ: [image: image169.png]


.

C 3 (№ 484579)

 Ре​ши​те не​ра​вен​ство

[image: image170.png]logz((7 < 3) (7 2416 |)) ||og277;‘5 JI >logz(77 < 2)2.





Ре​ше​ние.
Пусть [image: image171.png]=77,0<1<1,




 тогда не​ра​вен​ство при​ни​ма​ет вид:

 

[image: image172.png]l0gy ((: 3) (7'61 1)) +log, 7.'6' 31 > logy (71 -2)°





Так как [image: image173.png]3<0.



 то [image: image174.png]7% — 1 <0.



 а зна​чит, [image: image175.png]



По​лу​ча​ем:

 

[image: image176.png]logy (1 —3)% > logy (77t~ 2)2, lr=3|> |77t -2|, 3-1>2-Th, 1
1 o s 1 e0<i<ag
0<r<=

= 0<i< o

0<t< =
= <

b




По​яс​ним: не​ра​вен​ство [image: image177.png]3-t>2-7"t



 эк​ви​ва​лент​но не​ра​вен​ству [image: image178.png](77— 1)t > —1



 и вы​пол​не​но для всех зна​че​ний пе​ре​мен​ной. Итак,

 

[image: image179.png]x>4,

R A T
x< -4




Ответ: [image: image180.png]



C 4 (№ 484625) 

Пря​мая, пер​пен​ди​ку​ляр​ная ги​по​те​ну​зе пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка, от​се​ка​ет от него че​ты​рех​уголь​ник, в ко​то​рый можно впи​сать окруж​ность. Най​ди​те ра​ди​ус окруж​но​сти, если от​ре​зок этой пря​мой, за​ключённый внут​ри тре​уголь​ни​ка, равен 12, а ко​си​нус остро​го угла равен [image: image181.png]


.

Ре​ше​ние.
Обо​зна​чим дан​ный тре​уголь​ник ABC, [image: image182.png]3
ZABC =
cos E



, [image: image183.png]


, — ги​по​те​ну​за, [image: image184.png]


, [image: image185.png]


. За​ме​тим, что окруж​ность, о ко​то​рой го​во​рит​ся в усло​вии, — окруж​ность, впи​сан​ная в тре​уголь​ник ABC. Пусть О — её центр, а D иЕ — точки ка​са​ния с ка​те​та​ми АС и ВС со​от​вет​ствен​но. Тогда, так как ODCE — квад​рат, ра​ди​ус этой окруж​но​сти

 

[image: image186.png]oD:EC:AC'Bzc AB:4x|32x Sx




.

Пусть пря​мая MN пер​пен​ди​ку​ляр​на АВ, ка​са​ет​ся окруж​но​сти, пе​ре​се​ка​ет АВ в точке М, а АС в точке N (рис. 1). Пря​мо​уголь​ный тре​уголь​ник ANM по​до​бен тре​уголь​ни​ку ABC. В нём [image: image187.png]


, [image: image188.png]


, [image: image189.png]


.

 

У опи​сан​но​го четырёхуголь​ни​ка суммы про​ти​во​по​лож​ных сто​рон равны:

 

[image: image190.png]


, [image: image191.png]


,

от​ку​да на​хо​дим: [image: image192.png]


.

 

[image: image193.png]



Пусть пря​мая MN пер​пен​ди​ку​ляр​на АВ, ка​са​ет​ся окруж​но​сти, пе​ре​се​ка​ет АВ в точке М, а ВС в точке N (рис. 2). Пря​мо​уголь​ный тре​уголь​ник NBM по​до​бен тре​уголь​ни​ку ABC. В нём [image: image194.png]


, [image: image195.png]


, [image: image196.png]


. У опи​сан​но​го четырёхуголь​ни​ка суммы про​ти​во​по​лож​ных сто​рон равны:

 

[image: image197.png]


, [image: image198.png]


,

от​ку​да на​хо​дим: [image: image199.png]


.

 

[image: image200.png]



Ответ: 8 или 9.

C 5 (№ 484631)

 При каких зна​че​ни​ях па​ра​мет​ра а си​сте​ма [image: image201.png]320 4 5[x| + 4 =3y + 52 + 3a.
Pi¥=1



 имеет един​ствен​ное ре​ше​ние?

Ре​ше​ние.
Пре​жде всего: за​ме​тим, что если [image: image202.png]


 — ре​ше​ние си​сте​мы при не​ко​то​ром зна​че​нии па​ра​мет​ра а, то при этом зна​че​нии па​ра​мет​ра ре​ше​ни​ем си​сте​мы будет и [image: image203.png]


. От​сю​да сле​ду​ет, что усло​вие [image: image204.png]


 яв​ля​ет​ся не​об​хо​ди​мым усло​ви​ем су​ще​ство​ва​ния у си​сте​мы един​ствен​но​го ре​ше​ния.

 

При [image: image205.png]


 си​сте​ма пе​ре​пи​шет​ся в виде

 

[image: image206.png]



Решая эту си​сте​му от​но​си​тель​но а, на​хо​дим, что тре​бу​е​мые зна​че​ния а могут при​над​ле​жать толь​ко мно​же​ству [image: image207.png]


. Пусть [image: image208.png]


. Тогда си​сте​ма при​мет вид

 

[image: image209.png]3204 5|x) = 57 + 3y,
PP =1.




Из вто​ро​го урав​не​ния си​сте​мы сле​ду​ет, что [image: image210.png]


 и [image: image211.png]vl <1



, и, таким об​ра​зом, [image: image212.png]Sx* < 5lx



. Учи​ты​вая те​перь, что [image: image213.png]24 > 1



, при​хо​дим к не​ра​вен​ству

 

[image: image214.png]3.2 4 5)x| > 3y + 5¢°7



,

ко​то​рое озна​ча​ет, что пер​вое ра​вен​ство си​сте​мы спра​вед​ли​во толь​ко при [image: image215.png]2kl



, [image: image216.png]


, сле​до​ва​тель​но, [image: image217.png]


, т. е. при [image: image218.png]


, [image: image219.png]


. Итак, при [image: image220.png]


 си​сте​ма имеет един​ствен​ное ре​ше​ние.

 

Пусть те​перь [image: image221.png]


. При таком зна​че​нии па​ра​мет​ра а си​сте​ма пе​ре​пи​шет​ся в виде

 

[image: image222.png]3.2 4 5]x| = 527 + 3y +6.
{leyzz





Эта си​сте​ма имеет ре​ше​ния [image: image223.png]


, [image: image224.png]


, [image: image225.png]


, [image: image226.png]


 и, таким об​ра​зом, при [image: image227.png]


 усло​вию един​ствен​но​сти ре​ше​ния не удо​вле​тво​ря​ет. За​ме​тим, что ре​ше​ния здесь про​сто уга​да​ны.

 

Ответ: [image: image228.png]


.

C 6 (№ 501756)

 За​ду​ма​но не​сколь​ко целых чисел. Набор этих чисел и их все воз​мож​ные суммы (по 2, по 3 и т. д.) вы​пи​сы​ва​ют на доску в по​ряд​ке не​убы​ва​ния. На​при​мер, если за​ду​ма​ны числа 2, 3, 5, то на доске будет вы​пи​сан набор 2, 3, 5, 5, 7, 8, 10.

 

а) На доске вы​пи​сан набор −6, −2, 1, 4, 5, 7, 11. Какие числа были за​ду​ма​ны?

б) Для не​ко​то​рых раз​лич​ных за​ду​ман​ных чисел в на​бо​ре, вы​пи​сан​ном на доске, число 0 встре​ча​ет​ся ровно 7 раз. Какое наи​мень​шее ко​ли​че​ство чисел могло быть за​ду​ма​но?

в) Для не​ко​то​рых за​ду​ман​ных чисел на доске вы​пи​сан набор. Все​гда ли по этому на​бо​ру можно од​но​знач​но опре​де​лить за​ду​ман​ные числа?

Ре​ше​ние.
а) Если было за​ду​ма​но 4 числа или более, то на доске долж​но быть за​пи​са​но не менее 15 чисел. Если было за​ду​ма​но 2 числа или мень​ше, то на доске долж​но быть за​пи​са​но не более 3 чисел. Зна​чит, было за​ду​ма​но 3 числа. Если бы было за​ду​ма​но 2 от​ри​ца​тель​ных числа, то на доске было бы вы​пи​са​но не менее трёх от​ри​ца​тель​ных чисел. Зна​чит, от​ри​ца​тель​ное число одно, и это число — наи​мень​шее число в на​бо​ре, то есть −6. Наи​боль​шее число в на​бо​ре 11 яв​ля​ет​ся сум​мой двух по​ло​жи​тель​ных за​ду​ман​ных чисел. Из по​ло​жи​тель​ных вы​пи​сан​ных чисел толь​ко 4 и 7 дают в сумме 11. Зна​чит, были за​ду​ма​ны числа −6, 4 и 7.

 

б) Рас​смот​рим раз​лич​ные за​ду​ман​ные числа, среди ко​то​рых нет нуля. Пусть для этих чисел в на​бо​ре на доске ока​за​лось ровно k нулей. Если до​ба​вить к за​ду​ман​ным чис​лам нуль, то на доске ока​жет​ся ровно 2k + 1 нулей: k нулей, по​лу​ча​ю​щих​ся как суммы не​ну​ле​вых за​ду​ман​ных чисел, к нулей, по​лу​ча​ю​щих​ся как суммы не​ну​ле​вых за​ду​ман​ных чисел и за​ду​ман​но​го нуля, и за​ду​ман​ный нуль. Таким об​ра​зом, если среди за​ду​ман​ных чисел есть нуль, то в на​бо​ре на доске ока​жет​ся нечётное ко​ли​че​ство нулей.

 

Пусть за​ду​ма​но че​ты​ре или мень​ше не​ну​ле​вых числа. Нуль по​лу​ча​ет​ся тогда, когда сумма не​ко​то​ро​го ко​ли​че​ства по​ло​жи​тель​ных чисел равна по мо​ду​лю сумме не​ко​то​ро​го ко​ли​че​ства от​ри​ца​тель​ных чисел. Одно за​ду​ман​ное число даёт одну сумму; два раз​лич​ных за​ду​ман​ных числа од​но​го знака дают три раз​лич​ные суммы; три раз​лич​ных за​ду​ман​ных числа дают семь сумм, среди ко​то​рых не более двух (за​ду​ман​ное число, наи​боль​шее по мо​ду​лю, и сумма двух дру​гих за​ду​ман​ных чисел) сов​па​да​ют. Зна​чит, среди сумм по​ло​жи​тель​ных и от​ри​ца​тель​ных чисел со​вла​да​ют по мо​ду​лю не более трёх. Таким об​ра​зом, если было за​ду​ма​но не более четырёх раз​лич​ных не​ну​ле​вых чисел, то на доске ока​жет​ся не более трёх нулей.

 

Ана​ло​гич​но, если было за​ду​ма​но не более трёх раз​лич​ных не​ну​ле​вых чисел, то на доске ока​жет​ся не более од​но​го нуля. Зна​чит, если было за​ду​ма​но не более четырёх раз​лич​ных чисел, среди ко​то​рых есть нуль, то на доске ока​жет​ся не более трёх нулей.

 

Если были за​ду​ма​ны числа −2; −1; 0; 1; 2, то на доске ока​жет​ся ровно семь нулей. Зна​чит, наи​мень​шее ко​ли​че​ство за​ду​ман​ных чисел — 7.

 

в) Нет, не все​гда. На​при​мер, для за​ду​ман​ных чисел −3, 1, 2 и −2, −1, 3 на доске будет вы​пи​сан один и тот же набор −3, −2, −1, 0, 1, 2, 3.

 

Ответ: а) −6, 4, 7; б) 7; в) нет.

Вариант 2

C 1( № 502094)
а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image229.png]9v-2

8-3*145=0.




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие про​ме​жут​ку [image: image230.png]



Ре​ше​ние.
а) Пре​об​ра​зу​ем ис​ход​ное урав​не​ние: [image: image231.png]3.9 1_g.30x1) 4





Пусть [image: image232.png]


 тогда урав​не​ние за​пи​шет​ся в виде [image: image233.png]3°—8t +




 от​ку​да [image: image234.png]


 или [image: image235.png]



При [image: image236.png]


 по​лу​чим: [image: image237.png]


 от​ку​да [image: image238.png]



При [image: image239.png]


 по​лу​чим: [image: image240.png]et —

|



 от​ку​да [image: image241.png]



б) Ко​рень [image: image242.png]


 не при​над​ле​жит про​ме​жут​ку [image: image243.png]


 По​сколь​ку [image: image244.png]| <log;5



 и [image: image245.png]7

logs 5 < logs9=2 <




 ко​рень [image: image246.png]


 при​над​ле​жит про​ме​жут​ку [image: image247.png]



Ответ: а) [image: image248.png]


 б) [image: image249.png]log; 5.




C 2 (№ 48457) 

Дан куб [image: image250.png]ABCDAB,C\D,.



 Длина ребра куба равна [image: image251.png]


 Най​ди​те рас​сто​я​ние от се​ре​ди​ны от​рез​ка [image: image252.png]


 до плос​ко​сти [image: image253.png]ABD,.




Ре​ше​ние.
Пусть [image: image254.png]


  — се​ре​ди​на [image: image255.png]


 — се​ре​ди​на [image: image256.png]BC,.BC,||AD,.B,D1BC,




 зна​чит, [image: image257.png]B,N1AD,.



 Кроме того, [image: image258.png]MN_1AD,.



 сле​до​ва​тель​но, плос​кость [image: image259.png]MB\N_1LAD,.



 Опу​стим пер​пен​ди​ку​ляр [image: image260.png]


 из точки [image: image261.png]


 на пря​мую [image: image262.png]MB,.



 кроме этого, [image: image263.png]NH_1AD,



 (так как лежит в плос​ко​сти [image: image264.png]


), сле​до​ва​тель​но, [image: image265.png]NH_1AB D,



 и яв​ля​ет​ся ис​ко​мым рас​сто​я​ни​ем.

 

[image: image266.png]



Ис​ко​мый от​ре​зок [image: image267.png]


 яв​ля​ет​ся вы​со​той пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка [image: image268.png]


 с пря​мым углом [image: image269.png]



 

[image: image270.png]



По​это​му

 

[image: image271.png]



Ответ: [image: image272.png]



C 3( № 484585)
Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image273.png]L (4t
1¢(100x) 12(0. 1x)




.

Ре​ше​ние.
Пре​об​ра​зу​ем обе части не​ра​вен​ства:

 

 

[image: image274.png]21+gx 7l+ge 22(1+1gx) (1 2l +lgx l+igx 201

Py B e g R e 7 g R e ey





 

 

Раз​де​лив обе части на [image: image275.png]21 +lgx



 и со​кра​тив левую часть на [image: image276.png]


, а пра​вую на [image: image277.png]


, по​лу​чим:

 

 

[image: image278.png]7lsx 2lgtt3lge 7ls
Ter T2 er 1) 2 Ter ey D~ T e D 207 Tarr 2 a1y =2

log, Tgx _ plg?x+3lgx





 

Сде​ла​ем за​ме​ну: [image: image279.png]


, тогда по​лу​чим

[image: image280.png]2
70— 2




от​ку​да

 

[image: image281.png]y-logy 7 (y* +3y) Yy —(log, 7 3))
+2)2(y—1) = y+2)2(y—1)

<0.





Решим по​лу​чен​ное ра​ци​о​наль​ное не​ра​вен​ство:

 

[image: image282.png]



Тогда

 

[image: image283.png]xe (o, %) u (% 1087 ’] U[1.10).




Ответ: [image: image284.png]xe (o, %) u (% 1087 ’] U[1.10).




C 4( № 484616)
 Окруж​ность S про​хо​дит через вер​ши​ну C пря​мо​го угла и пре​се​ка​ет его сто​ро​ны в точ​ках, уда​лен​ных от вер​ши​ны C на рас​сто​я​ния 6 и 8. Най​ди​те ра​ди​ус окруж​но​сти, впи​сан​ной в дан​ный угол и ка​са​ю​щий​ся окруж​но​сти S.

Ре​ше​ние.
Пусть окруж​ность [image: image285.png]


 с цен​тром [image: image286.png]


 и ра​ди​у​сом [image: image287.png]


 пе​ре​се​ка​ет сто​ро​ны дан​но​го пря​мо​го угла в точ​ках [image: image288.png]


 и [image: image289.png]


, [image: image290.png]


, ис​ко​мая окруж​ность с цен​тром [image: image291.png]


 ка​са​ет​ся сто​рон и [image: image292.png]


 угла [image: image293.png]ACB



 в точ​ках [image: image294.png]


 и [image: image295.png]


 со​от​вет​ствен​но, а окруж​но​сти [image: image296.png]


 — в точке [image: image297.png]


.

 

[image: image298.png]


 [image: image299.png]CHE





Точка [image: image300.png]


 — центр окруж​но​сти, опи​сан​ной около пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка [image: image301.png]ABC



, по​это​му [image: image302.png]


 — се​ре​ди​на его ги​по​те​ну​зы [image: image303.png]


.

 

[image: image304.png]


.

Линия цен​тров двух ка​са​ю​щих​ся окруж​но​стей про​хо​дит через точку их ка​са​ния, по​это​му точки [image: image305.png]


, [image: image306.png]


 и [image: image307.png]


 лежат на одной пря​мой. Опу​стим пер​пен​ди​ку​ляр [image: image308.png]


 из цен​тра окруж​но​сти [image: image309.png]


 на пря​мую [image: image310.png]


. Тогда [image: image311.png]


 — сред​няя линия тре​уголь​ни​ка [image: image312.png]ABC



 по​это​му [image: image313.png]!
SAC—4



 и [image: image314.png]CH = BC =3



, а так как центр окруж​но​сти, впи​сан​ной в угол, лежит на его бис​сек​три​се, то [image: image315.png]


, по​это​му [image: image316.png]


.

Опу​стим пер​пен​ди​ку​ляр [image: image317.png]


 из цен​тра ис​ко​мой окруж​но​сти на пря​мую [image: image318.png]


. Тогда

 

[image: image319.png]


.

Пред​по​ло​жим, что ис​ко​мая окруж​ность и окруж​ность ка​са​ют​ся внут​рен​ним об​ра​зом. Тогда

[image: image320.png]


.

Рас​смот​рим пря​мо​уголь​ный тре​уголь​ник [image: image321.png]OF O



. По тео​ре​ме Пи​фа​го​ра [image: image322.png]0Q° =
= OF? + QF*




или

 

[image: image323.png](5—rY=(4-r]+(r-3)%



 от​ку​да на​хо​дим, что [image: image324.png]


.

 

Если же ис​ко​мая окруж​ность ка​са​ет​ся дан​ной внеш​ним об​ра​зом, то

 

[image: image325.png]


.

Тогда из со​от​вет​ству​ю​ще​го урав​не​ния [image: image326.png](54+r)Y=@4-r +(r-3)



 на​хо​дим, что [image: image327.png]


.

 

Ответ: 4 или 24.

C 5 (№ 484634) 

При каких зна​че​ни​ях па​ра​мет​ра [image: image328.png]


 хотя бы при одном зна​че​нии па​ра​мет​ра с си​сте​ма

 

[image: image329.png]bx+y=ac,
x+by=ac+1




имеет ре​ше​ния для любых зна​че​ний па​ра​мет​ра [image: image330.png]


?

Ре​ше​ние.
Ясно, что при [image: image331.png]


 си​сте​ма имеет един​ствен​ное ре​ше​ние

 

[image: image332.png]ac?,

ac+1.





ко​то​рое вы​ра​жа​ет​ся через [image: image333.png]


 и [image: image334.png]


 од​но​знач​но, то есть су​ще​ству​ет для любых [image: image335.png]


 и [image: image336.png]


.

 

При [image: image337.png]


, если умно​жить вто​рое урав​не​ние на b и из по​лу​чен​но​го урав​не​ния вы​честь пер​вое урав​не​ние си​сте​мы, то будем иметь

 

[image: image338.png](b* — 1)y = abc + b — ac*



.

Если же умно​жить на b пер​вое урав​не​ние и из по​лу​чен​но​го урав​не​ния вы​честь вто​рое урав​не​ние си​сте​мы, то

 

[image: image339.png]1)x=abc* —ac



.

Таким об​ра​зом, ис​ход​ная си​сте​ма рав​но​силь​на си​сте​ме

 

[image: image340.png](B>~ 1)x=abc® —ac 1,





При любом [image: image341.png]


 си​сте​ма все​гда имеет един​ствен​ное ре​ше​ние.

 

Если же [image: image342.png]


, то си​сте​ма будет иметь ре​ше​ния если су​ще​ству​ют [image: image343.png]


 и [image: image344.png]


 удо​вле​тво​ря​ю​щие урав​не​нию

 

[image: image345.png]ac* +ac+ 1




.

Рас​смат​ри​вая его как квад​рат​ное от​но​си​тель​но па​ра​мет​ра с, при​хо​дим к вы​во​ду, что оно будет иметь хотя бы одно ре​ше​ние, если [image: image346.png]


 и [image: image347.png]


, т. е. если [image: image348.png]a € (—oo; 0)U[4: +o0)



.

 

При [image: image349.png]


 при​хо​дим к рас​смот​ре​нию урав​не​ния

 

[image: image350.png]ac® — ac




.

В дан​ном слу​чае решая не​ра​вен​ство [image: image351.png]D=a*+4a>0



, где [image: image352.png]


, на​хо​дим, что [image: image353.png]


.

 

Ответ: [image: image354.png]


.

C 6 (№ 502058)
 Дано трёхзнач​ное на​ту​раль​ное число (число не может на​чи​нать​ся с нуля), не крат​ное 100.

а) Может ли част​ное этого числа и суммы его цифр быть рав​ным 82?

б) Может ли част​ное этого числа и суммы его цифр быть рав​ным 83?

в) Какое наи​боль​шее на​ту​раль​ное зна​че​ние может иметь част​ное дан​но​го числа и суммы его цифр?

Ре​ше​ние.
Пусть дан​ное число равно [image: image355.png]100a + 10b + ¢



, где a, b и c — цифры сотен, де​сят​ков и еди​ниц со​от​вет​ствен​но. Если част​ное этого числа и суммы его цифр равно k, то вы​пол​не​но [image: image356.png]100a+ 10b+c=ka+ kb + kc.




а) Если част​ное равно [image: image357.png]


 то [image: image358.png]100a

10b + ¢ = 82a + 82b + 8-




 [image: image359.png]


 что верно, на​при​мер, при [image: image360.png]


: част​ное числа 410 и суммы его цифр равно [image: image361.png]



 

б) Если част​ное равно [image: image362.png]


 то [image: image363.png]100a — 10b + ¢ = 83a + 83b + 83c: 18a




 По​лу​ча​ем: [image: image364.png]a<9



; [image: image365.png]17a < 153; 73b+ 82¢ < 153.



 Зна​чит, [image: image366.png]


 или [image: image367.png]


 Но ни [image: image368.png]


 ни [image: image369.png]


 не де​лит​ся на [image: image370.png]


 Зна​чит, част​ное

трех​знач​но​го числа и суммы его цифр не может быть рав​ным [image: image371.png]



 

в) Пусть k — наи​боль​шее на​ту​раль​ное зна​че​ние част​но​го числа, не крат​но​го [image: image372.png]100



 и суммы его цифр. Тогда [image: image373.png]


 Учи​ты​вая, что [image: image374.png]b+c>0.



 по​лу​ча​ем:

[image: image375.png]



 

Част​ное числа [image: image376.png]910



 и суммы его цифр равно [image: image377.png]


 Зна​чит, наи​боль​шее на​ту​раль​ное зна​че​ние част​но​го трёхзнач​но​го числа, не крат​но​го [image: image378.png]


 и суммы его цифр равно [image: image379.png]



Ответ: а) да; б) нет; в) 91.

Вариант 3

C 1 (№ 484544)

 Ре​ши​те урав​не​ние [image: image380.png]V32 - Tx44=0




.

Ре​ше​ние.
Про​из​ве​де​ние двух вы​ра​же​ний равно нулю, если хотя бы одно из них равно нулю, а дру​гое при этом не те​ря​ет смыс​ла:

 

[image: image381.png]o=l ')"'*:'ml-,n:z,
i V3
sinx= 32,
VA2 Txt4=0

« ')(’ ;)20,
E I T
32T 4=0 x=

x=

ol




По​сколь​ку [image: image382.png]


, то [image: image383.png]


. По​это​му [image: image384.png]


.

 

Ответ: [image: image385.png]{1, ;}u{( .z
Semnn
:z,;.#o}



.

C 2 (№ 485934)
Ос​но​ва​ни​ем пря​мой приз​мы [image: image386.png]ABCAB,C,



 яв​ля​ет​ся рав​но​бед​рен​ный тре​уголь​ник[image: image387.png]


 Вы​со​та приз​мы равна 3. Най​ди​те угол между пря​мой [image: image388.png]AB



 и плос​ко​стью [image: image389.png]BCC,.




Ре​ше​ние.
По​сколь​ку приз​ма [image: image390.png]ABCAB,C,



 пря​мая, то вы​со​та [image: image391.png]AM



 тре​уголь​ни​ка [image: image392.png]


 пер​пен​ди​ку​ляр​на плос​ко​сти [image: image393.png]BCC,.



По​это​му пря​мая [image: image394.png]


 — про​ек​ция пря​мой [image: image395.png]AB



 на плос​кость [image: image396.png]BCC,.



 Зна​чит, ис​ко​мый угол равен углу [image: image397.png]



 

Так как [image: image398.png]


 [image: image399.png]BB,




 имеем: [image: image400.png]


 [image: image401.png]



 

От​сю​да [image: image402.png]e LA\ BM = %




 Сле​до​ва​тель​но, [image: image403.png]LA BM = mlg%.




[image: image573.png]



Ответ: [image: image404.png]arctg <.




C 3 (№ 484592)
 Ре​ши​те не​ра​вен​ство [image: image405.png]O A0 H AR+ B2 ) +17

2
x4 =




.

Ре​ше​ние.
Вы​пол​ним пре​об​ра​зо​ва​ния:

 

[image: image406.png](-2 -8°-29+16 1 he

Tz
224 Fx-4°



 [image: image407.png]262 -2

44

FI3



.

Сде​ла​ем за​ме​ну: [image: image408.png]


.

 

По​лу​чим: [image: image409.png]at—

v



, от​ку​да

 

[image: image410.png]2a||Z (a+1)

0e

=0



.

Решая это не​ра​вен​ство, на​хо​дим: [image: image411.png]


 или [image: image412.png]a > ()



.

 

Если [image: image413.png]


, то [image: image414.png]


 или [image: image415.png]


.

 

Если [image: image416.png]2 -2x—4>0



, то [image: image417.png]r<1



 или [image: image418.png]x> 145



.

 

Ответ: [image: image419.png]3, —1, (—eo; 1=v/5), (14V5; +eo)



.

C 4 (№ 484612)
В па​рал​ле​ло​грам​ме ABCD бис​сек​три​сы углов при сто​ро​не AD делят сто​ро​ну BC точ​ка​ми M и Nтак, что [image: image420.png]


. Най​ди​те BC если [image: image421.png]


.

Ре​ше​ние.
Пусть E — точка пе​ре​се​че​ния бис​сек​трис, BM=x, MN=y NC=z. Так как [image: image422.png]el

=5<1



, то точка M лежит между точ​ка​ми B и N воз​мож​ны 2 слу​чая.

 

1. Точка E — внут​ри па​рал​ле​ло​грам​ма. Тре​уголь​ни​ки ABN и DMC рав​но​бед​рен​ные, [image: image423.png]


 сле​до​ва​тель​но, [image: image424.png]


, от​ку​да, [image: image425.png]


.

 

[image: image426.png]g c




2. Точка E — вне па​рал​ле​ло​грам​ма. Тогда [image: image427.png]


, от​ку​да [image: image428.png]


.

 

[image: image429.png]



Ответ: 16 или 48.

C 5( № 484641)
Най​ди​те все зна​че​ния па​ра​мет​ра [image: image430.png]


 при каж​дом из ко​то​рых си​сте​ма урав​не​ний [image: image431.png]{4[)- 3|=12-3x.
Yod=302y-3)- 2



 имеет ровно че​ты​ре ре​ше​ния.

Ре​ше​ние.
Пре​об​ра​зу​ем дан​ную си​сте​му:

 

[image: image432.png]3lx| +4ly-3[=12, 3 +4ly-3|=12,
iy —byt9=a T | R+ (y-3 =





Сде​лав за​ме​ну пе​ре​мен​ной [image: image433.png]


, по​лу​ча​ем си​сте​му

 

[image: image434.png]



За​ме​тим, что ко​ли​че​ство ре​ше​ний по​лу​чен​ной си​сте​мы сов​па​да​ет с ко​ли​че​ством ре​ше​ний ис​ход​ной си​сте​мы. По​стро​им гра​фи​ки урав​не​ний (1) и (2) в си​сте​ме ко​ор​ди​нат [image: image435.png]Oxt.




 

Гра​фик пер​во​го урав​не​ния — ромб, диа​го​на​ли ко​то​ро​го, рав​ные 8 и 6, лежат со​от​вет​ствен​но на осях [image: image436.png]


 и [image: image437.png]


 а гра​фи​ком вто​ро​го урав​не​ния яв​ля​ет​ся окруж​ность с цен​тром в на​ча​ле ко​ор​ди​нат и ра​ди​у​сом [image: image438.png]


 (см. ри​су​нок).

 

[image: image439.png]



Гра​фи​ки урав​не​ний си​сте​мы имеют ровно че​ты​ре общих точки, и, сле​до​ва​тель​но, си​сте​ма имеет ровно че​ты​ре ре​ше​ния, тогда и толь​ко тогда, когда окруж​ность либо впи​са​на в ромб, либо ее ра​ди​ус удо​вле​тво​ря​ет усло​вию

 

[image: image440.png]J<r<4



.

В пер​вом слу​чае ра​ди​ус окруж​но​сти яв​ля​ет​ся вы​со​той пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка с ка​те​та​ми, рав​ны​ми 3 и 4, от​ку​да

 

[image: image441.png]


, [image: image442.png]


.

Во вто​ром слу​чае по​лу​ча​ем [image: image443.png]3< |al <4



, от​ку​да

 

[image: image444.png]4<a< -3



 или [image: image445.png]J<a<4



.

Ответ: [image: image446.png]ae {115—2}u( 4,-3)U(3.4).




C 6 (№ 502079)
Каж​дое из чисел a1, a2, …, a350 равно 1, 2, 3 или 4. Обо​зна​чим
 

S1 = a1+a2+...+a350,

S2 = a12+a22+...+a3502,

S3 = a13+a23+...+a3503,

S4 = a14+a24+...+a3504.

 

Из​вест​но, что S1 = 513.

 

а) Най​ди​те S4, если еще из​вест​но, что S2 = 1097, S3 = 3243.

б) Может ли S4 = 4547 ?

в) Пусть S4 = 4547. Най​ди​те все зна​че​ния, ко​то​рые может при​ни​мать S2.

Ре​ше​ние.
Пусть ко​ли​че​ства еди​ниц, двоек, троек и четвёрок среди [image: image447.png]


 …[image: image448.png]


 равны [image: image449.png]my. M. My, My



 со​от​вет​ствен​но. Тогда [image: image450.png]my + my +m3 +my = 350



 и [image: image451.png]my + 2my + 3my + 4my = 513.




 а) По усло​вию

[image: image452.png]13, S,

my + 4my + 9my + 16my = 109°





[image: image453.png]


 где [image: image454.png]my + my + m3 + my = 350.




Решая си​сте​му четырёх ли​ней​ных урав​не​ний с че​тырь​мя не​из​вест​ны​ми, на​хо​дим: [image: image455.png]


 Зна​чит,

[image: image456.png]S:=282+416-7+81-27+256-34=11285.




 

б) Если [image: image457.png]


 где [image: image458.png]


 то [image: image459.png]15my + 80my + 255my

197.



 В по​след​нем ра​вен​стве левая часть крат​на 5, а пра​вая  — нет, по​это​му [image: image460.png]


 не может быть рав​ным 4547.

 в) Если [image: image461.png]745,




 где [image: image462.png]


 то [image: image463.png]15my + 80my + 255my

1305,



 Кроме того, по​сколь​ку [image: image464.png]my + 2my + 3my + 4my = 513.



 по​лу​ча​ем:

[image: image465.png]my + 2m3 + 3my = 163 < 15m5 + 30ms + 45my = 2445,




Вы​чтем из пер​во​го по​лу​чен​но​го ра​вен​ства вто​рое: [image: image466.png]1950 < Smy + 21my = 195.



 Зна​чит, [image: image467.png]


 де​лит​ся на 5 и может рав​нять​ся толь​ко 0 или 5. При [image: image468.png]


 по​лу​ча​ем:

 

[image: image469.png]_195-2lmy _

=39, my =163 2m;

3my =85,






 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/eb/eba6b88f19c8b82abfdeb9831a885804.png" \* MERGEFORMATINET [image: image470.png]50 — my — may —my = 226, S, = my +4my +9ma + 16my





При [image: image471.png]


 по​лу​ча​ем: 

[image: image472.png]195 —-21my

=18,y = 163 2my — 3my = 112

my =






 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/4d/4d6c0be71e9a26b47abdc5c8c6c5fec4.png" \* MERGEFORMATINET [image: image473.png]15. S5 = my +4ms + 9my + 16my = 905.




 

Ответ: а) 11285; б) нет; в) 905 или 917.

Вариант 4
C 1 (№ 484545)
Ре​ши​те урав​не​ние [image: image474.png]cosx + sinx] = v2sin2x



.

Ре​ше​ние.
Имеем:

[image: image475.png](cosx+sinx)*
sin2x >0

s

in?2x, 1+ sin2x = 2sin” 2x,
\wsxlsinx]:\/isinlx@{ I

in2x >0




 [image: image476.png]sin2x.

&4 | sin2e= %,@sinuzlﬁb:;umn:z.

sin2x >0




Ответ: [image: image477.png]i nez
T4an nel




C 2 (№ 485997)
 Ос​но​ва​ние пря​мой че​ты​рех​уголь​ной приз​мы [image: image478.png]ABCDAB,C,D,



 — пря​мо​уголь​ник [image: image479.png]ABCD.



 в ко​то​ром [image: image480.png]


 [image: image481.png]AD = V11.



 Най​ди​те угол между плос​ко​стью ос​но​ва​ния приз​мы и плос​ко​стью, про​хо​дя​щей через се​ре​ди​ну ребра [image: image482.png]


 пер​пен​ди​ку​ляр​но пря​мой [image: image483.png]BD,.



 если рас​сто​я​ние между пря​мы​ми [image: image484.png]


 и [image: image485.png]


 равно [image: image486.png]2V/3.




Ре​ше​ние.
[image: image487.png]


Рас​сто​я​ние между пря​мы​ми [image: image488.png]


 и [image: image489.png]BD,



 равно рас​сто​я​нию между ос​но​ва​ни​я​ми, то есть вы​со​те приз​мы. Зна​чит, вы​со​та приз​мы равна [image: image490.png]2V/3.



 Угол между плос​ко​стя​ми равен углу между пря​мы​ми, пер​пен​ди​ку​ляр​ны​ми этим плос​ко​стям. Сле​до​ва​тель​но, ис​ко​мый угол равен углу между реб​ром [image: image491.png]DD,



 и пря​мой [image: image492.png]BD,



.

 

Рас​смот​рим тре​уголь​ник [image: image493.png]


 Его ка​те​ты равны [image: image494.png]


 [image: image495.png]BD = \/AB? + AD? = 6.



 По​это​му

 

[image: image496.png]/BD,D = arctg J_famg\/f:ﬁ)".




 

Ответ: 60[image: image497.png]


.

C 3 (№ 484601) 

Ре​ши​те си​сте​му не​ра​венств [image: image498.png]log, (49 —x) < 2+logy(x+1),
logg4(2lx— 3|+ [x— 8|~ 8) < 1.




Ре​ше​ние.
Най​дем ОДЗ пер​во​го не​ра​вен​ства

[image: image499.png]x+1>0,

s-l<x<T.
49-¥>0 *




При этих зна​че​ни​ях пе​ре​мен​ной во вто​ром не​ра​вен​стве: [image: image500.png]x— 8| =8—x



 имеем:

 

[image: image501.png]log 4 (2]x — 3| + |x — 8] — 8) = logy 4(2/x — 3| —x).




Тогда:

 

[image: image502.png]1<x<7,
logy(49 — ) < logyd(x +1),

1<x<,

log,(49 — 2%) < log, 4 +log, (x + 1), & N
logg4(2lx—3|—x) < 1 2-3-x> 2




 

[image: image503.png]1<x<1, 1<x<7, 1<x<7,

o 49— <drid, P ax-4520, ) (@49 (x-5)20

2
2 3\):0%. 2 3\>x.§ 2Ax-3>xtz




 

[image: image504.png]5<x<T, 5<x<l.
s 26 2 e6s<x<T

2Ax-3)>xtz | x>6%




Ответ: [image: image505.png]2
(63.7)



.

C 4 (№ 484609)
Пря​мая ка​са​ет​ся окруж​но​стей ра​ди​у​сов [image: image506.png]


 и [image: image507.png]


 в точ​ках [image: image508.png]


 и [image: image509.png]


 Из​вест​но, что рас​сто​я​ние между цен​тра​ми равно [image: image510.png]


 при​чем [image: image511.png]


 и [image: image512.png]r+ R < a.



 Най​ди​те [image: image513.png]



Ре​ше​ние.
Пусть [image: image514.png]0,



 — центр окруж​но​сти ра​ди​у​са [image: image515.png]R. O,



 — центр окруж​но​сти ра​ди​у​са [image: image516.png]


 и [image: image517.png]


 со​от​вет​ствен​но, — точки ка​са​ния окруж​но​стей с их общей внеш​ней ка​са​тель​ной, [image: image518.png]


 и [image: image519.png]


 со​от​вет​ствен​но, — с внут​рен​ней, [image: image520.png]


 — ос​но​ва​ние пер​пен​ди​ку​ля​ра, опу​щен​но​го из [image: image521.png]


 на [image: image522.png]O, A.




Из пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка [image: image523.png]


 на​хо​дим, что

 

[image: image524.png]0:P= /0103~ 01P* = \/a> (R~ r)





а так как [image: image525.png]APO»B



 — пря​мо​уголь​ник, то [image: image526.png]AB=0:P=/a®~ (R—1)*




[image: image527.png]



Пусть [image: image528.png]


 — ос​но​ва​ние пер​пен​ди​ку​ля​ра, опу​щен​но​го из [image: image529.png]0,



 на про​дол​же​ние ра​ди​у​са [image: image530.png]O,D.




Тогда [image: image531.png]010=1/0103 - 0:0* = /@~ (R+1)*




 

[image: image532.png]D




Ответ: [image: image533.png]


 или [image: image534.png]



C 5 (№ 485938) 

Най​ди​те все зна​че​ния [image: image535.png]


 при каж​дом из ко​то​рых наи​мень​шее зна​че​ние функ​ции [image: image536.png]


 боль​ше, чем [image: image537.png]



Ре​ше​ние.
1. Функ​ция имеет вид:

 

a) При [image: image538.png]2 —bx+5=(x-1)(x-5)>0




 

[image: image539.png]



 

а ее гра​фик со​сто​ит из двух ча​стей па​ра​бо​лы с вет​вя​ми, на​прав​лен​ны​ми вверх и осью сим​мет​рии [image: image540.png]



 

б) При [image: image541.png](x—1)(x-5)<0&1<x<5




 

[image: image542.png]



 

а её гра​фик пред​став​ля​ет собой часть па​ра​бо​лы с вет​вя​ми, на​прав​лен​ны​ми вниз.

 

2. Если [image: image543.png]


 при​над​ле​жит от​рез​ку [image: image544.png]


 то наи​мень​шее зна​че​ние функ​ция может при​ни​мать толь​ко в точ​ках [image: image545.png]


 и [image: image546.png]


 Если [image: image547.png]


 [image: image548.png]


 — то еще и в точке [image: image549.png]



 

3. Наи​мень​шее зна​че​ние функ​ции [image: image550.png]


 боль​ше -24 тогда и толь​ко тогда, когда либо

 

[image: image551.png]{3 2a €3]





либо

[image: image552.png]3-2ag[L:5],
f(1)>-24,
f(5)>-24,
f(3—2a)> —24.




Решим первую си​сте​му:

 

 

[image: image553.png]1<a<1
da>-24,
20a > —24;




 [image: image554.png]



Решим вто​рую си​сте​му:

 

 

[image: image555.png]a€ (~1,2-1)U(I;+e),
{\za 3| <29




 

[image: image556.png]<a<-1



 или [image: image557.png]



 

 

Ответ: [image: image558.png]E

|

<a<

IE

|




C 6 (№ 484653)
Среди обык​но​вен​ных дро​бей с по​ло​жи​тель​ны​ми зна​ме​на​те​ля​ми, рас​по​ло​жен​ных между чис​ла​ми [image: image559.png]


 и [image: image560.png]


 най​ди​те такую, зна​ме​на​тель ко​то​рой ми​ни​ма​лен.

Ре​ше​ние.
Так как
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 и [image: image562.png]



то до​ста​точ​но найти пра​виль​ную дробь с наи​мень​шим зна​ме​на​те​лем, ле​жа​щую между чис​ла​ми
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 и [image: image564.png]



а затем при​ба​вить к ней число 2.

Среди дро​бей со зна​ме​на​те​ля​ми 2, 3, 4, 5 и 6 нуж​ных дро​бей нет, так как
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Для зна​ме​на​те​ля 7 по​лу​ча​ем [image: image567.png]N




 то есть
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36 <7 <33



 и, сле​до​ва​тель​но, [image: image569.png]



Ответ: [image: image570.png]
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